

為三福感恩 逆境作工 尼十二 27-47

■ 李明德牧師
香港三福董事會副主席

尼希米在被擄的情況下，處於一個極其不利的處境，除了有生命的危險外，因在外邦君王的管治下，亦有身不由主的困難，可是他臨危不亂，用神給他的智慧，為自己解難，亦為同胞築了一道保護他們的城牆，更順利完成了神的心意。筆者試就着他的成就，來分享一些值得我們效法的優點：

1. 以神旨為念——他本是在王宮事奉波斯君王，在安舒和穩定的環境下生活，然而他卻心繫祖家，心繫聖城，心繫神旨，一聽到同胞因為沒有城牆而飽受欺凌，心中萬分難過而面帶愁容。繼而不計自己的安危而向王乞求施恩，反映出他的人生觀是以神為先、以神為重，以神為念，終於成為神所使用的器皿，成就神在他身上的工作。反觀我們所想所求，是否只是個人的榮辱得失，今生富足、世界虛榮、眼前私利，有誰能以主的心為心、主的事為事、主的羊為羊。甚願三福堅持以主的羊為念，四十年為主廣傳福音，繼往開來，完成天國大業。

2. 艱難中珍惜——尼希米在亡國之痛底下掙扎求存，他沒有放棄他的人生，他知道神的心意，以色列民有一日要被擄回歸，因此他委曲求全，沒有意氣用事，反而沉着應戰，為神作實事，在極不理想的環境下為神的子民爭取最大的利益，他最終做到了，在極艱難的情況下為耶路撒冷築起堅固的城牆，難怪落成的時候大大的歡喜。人擁有了便不會珍惜，得來太易便不懂得好好守着。尼希米就是在國破家亡，聖城不保，聖殿被毀，聖民被虐的情況下，立志為耶路撒冷重建城牆。原來失去了的時候人才懂得珍惜，我們不要過後才懂得後悔沒有珍惜神給我們的事工，反而好好把握現在的機會，為神作美好的事奉，一生不枉過，至死忠心。三福事工亦曾經歷艱苦的年頭，各同工堅忍持守，致結果纍纍，實賴神恩託着，當今更要珍惜得來不易的機會，繼續為主發光，迎難而上，完成神旨。

尼希米是一個落難英雄，明知不可為而為之，在不理想的情況下依然為神作工。讓我們學習尼希米，默默耕耘，努力工作，將不完美的地方盡量使之變得較為完美。祝願三福事工蒙神恩領，在末世的時代更加廣救靈魂，完成主所託付的大使命。